

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Кудинова Эдуарда Алексеевича
на тему «Управление расходами на предприятиях торговли»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: экономика предпринимательства

Деятельность любого современного торгового предприятия предполагает возникновение определённых затрат, а конкурентоспособность компании в современных условиях во многом определяется её умением эффективно управлять своими расходами. Целью управления расходами является их оптимизация (поиск оптимально возможного соотношения доходов и расходов). Оптимизация расходов может достигаться различными путями, но в любом случае это осуществляется через усиление управления. Управление расходами в целях формирования их оптимальной структуры, а также снижения их величины (при условии сохранения качества обслуживания покупателей) позволяет снизить цены на товарную продукцию, что при прочих равных условиях дает предприятию возможность сохранить или даже укрепить свои позиции на рынке.

Управление расходами на предприятиях торговли является одной из составляющих процесса управления торговым предприятием в целом. Недостаточная разработанность теории, нерешенность проблем концептуального, методологического и практического характера в управлении расходами торговым предприятием определяют актуальность темы данного исследования и его практическую значимость.

Научная новизна работы заключается в разработке научно-методического подхода к моделированию управления трансакционными издержками торговых предприятий и определении на этой основе точки оптимального размера трансакционных издержек. В отличие от известных методов управления расходами предприятий, авторский подход базируется на построении математической модели оптимизации трансакционных издержек торговых предприятий. Позитивно, что в работе предложена концепция трансакционного учета для управления расходами торгового предприятия, как самостоятельного метода учета, накопления и обобщения информации о расходах на предприятиях торговли. В основе концепции лежит организационная модель её осуществления, отличающаяся выделением в составе расходов предприятия трансакционных издержек, которые являются базовой категорией в институциональной экономической теории и учитывают человеческую составляющую при моделировании и осуществлении торговой деятельности, что позволит более полно отображать расходы современных предприятий с целью управления ними.

Согласно требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, результаты исследования отражены в достаточном количестве публикаций, прошли необходимую апробацию на научно-практических конференциях, есть достаточное количество справок о внедрении практических результатов исследования в деятельность торговых предприятий, а также в учебный процесс ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Замечания по автореферату:

1. Из текста автореферата не ясно, на какой методологической основе формировалась авторская концепция транзакционного учета для управления расходами торгового предприятия (рис.1, с.12) Некоторые составляющие данной концепции не отражены в тексте автореферата.

2. На с. 16 автореферата отмечено, что разработанная модель управления транзакционными издержками позволяет определить точку оптимизации уровня транзакционных расходов и прибыли предприятия. Это положение требует дополнительного разъяснения.

Замечания не снижают научной и практической значимости работы. Диссертация «Управление расходами на предприятиях торговли» соответствует требованиям ВАК, а её автор, Кудинов Эдуард Алексеевич, заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой экономической теории
ГОУ ВПО «Донецкий национальный
университет

Лилия Ивановна Дмитриченко

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального
образования «Донецкий национальный университет»
83001 Донецк, ул. Университетская, 24

Подпись Дмитриченко Л.И. заверяю



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
М.И. МИХАЛЬЧЕНКО